
Nemško-nrajzovski šulvereinarji v Konjicah. 
Dne 23. septembra t. 1. so konjiški nem-

čurji svoj šulverein skupaj zbobnali. Pri tej 



priliki so, kakor je sedaj že navada, znane za
grizene sovražnike Slovencev povabili, ki so se 
tukaj širokoustili. Saj je pa tudi treba, kajti 
naši nemčurji nimajo v svoji sredini niti edne
ga pravega govornika. To so najboljše na Sil
vestrov večer m. 1. pokazali — nezmožnost, za
grizenost itd. 

Slovenci bi radi tukaj na svoji domači 
zemlji mir imeli, toda nemčurji, ki večinoma 
od krvavih žuljev slovenskega kmeta živijo, 
nas vedno pikajo. Od župana do zadnjega ob
činskega beriča se vsi z nemčursko politiko pe
čajo. Ali je to prav ? Nikakor ne. Zupan bi 
moral med strankami posredovati ter za to skr
beti, da se stranki druga drugej približujete. 
A on ravna nasprotno. 

Toda poslušajte kako so ovi den prazno
vali. Slovesne sv. meše niso slišali, akoravno 
bi jim bilo treba, da bi jih sv. Duh razsvetil. 
Zato so pa na vse zgodaj in sploh že celi teden 
poprej kmete lovili, ki bi jih poslušat prišli, 
ter so jim obetali jedi, pijače in smodke. Ne
kateri so razobesili zastave, katere so jim Ce
ljani posodili. Ta den ste lahko videli zagri
zene sovražnike slovenskega jezika in sploh 
Slovencev. Pokazali so očitno, da naš jezik ne 
ljubijo in da hočejo vse ponemčiti. 

Med drugimi so razobesili znane nem
ške „frankfurtarce" notar Kummer, doktor 
Lederer in trgovec Mišjak, sami ljudje, ki so 
se obogatili pri Slovencih in ki sedaj naš na
rod in naš jezik t lačiti hočejo. Ali ste menda 
slišali, da so rekli, da je treba se tudi sloven
ski učiti in da so tudi^ slovenske šole potreb
ne? — Nikakor ne. Sulvereinarjev geslo j e : 
»zatajuj in izdaj svoj dom in svoj jezik ter 
pojdi za nami." Pa zakaj tako? Zato, da bi se 
privandranim Nemcem v našem prelepem rodo
vitnem kraji ne bilo treba slovenskega jezika 
učiti in slovenski uradovati, da bi Slovenci na 
svoji domači zemlji služb ne dobivali in tako 
Nemci nam gospodarili, mi pa jim hlapčevali. 
In čujte, kako so kmete lovili? Pred gostilnico 
so nemčurji stali, ki so mimo gredoče vstav
ljali ter jih v gostilnico vabili, kajti noter je 
več sodčekov piva in več sto smodk zastonj. 
Toda premeteni kmetje jim niso šli na lima
nice. Samo okoli 20 „lačenbergarjev" so vjeli. 
Ko je pa prišlo, da morajo k društvu pristopiti 
ter goldinar plačati, jim je večina všla. Govo
rili so samo stare navadne reči, seveda tudi 
proti vladi, ki hoče vsaj nekoliko pravična biti, 
in proti Slovencem. 

Z zadovoljnostjo moramo priobčiti, da se 
naši c. kr. uradniki, akoravno so udje „šulfe
rajna", tega zborovanja niso vdeležili in da so 
s tem pokazali, da takih demonstracij ne odo
bravajo. A nerazumljivo nam je, kako da je 
znanemu Gerčarju iz Smarije dovoljeno, se vseh 
demonstracij vdeleževati ter ljudstvo na vrle 

slovenske poslance hujskati. Rekel je, da so 
nam slovenski poslanci strašno velike davke 
naložili itd. (Nevednež! ravno v konjiškem, celj
skem itd. okraji so gruntno dačo znižali. Ured.) 

Vprašali bi ga, kdo je pa strašno velike 
dolgove državi napravil, katere moramo sedaj 
plačevati ? Ali ne nemčurji in liberalci s svo
jim slabim gospodarstvom? — Kako zamore on 
kot c. kr. sodnijski uradnik proti narodu, med 
katerim in od katerega živi, očitno hujskati? 
Proti takemu uradniku ne more ljudstvo zau
panje imeti, kajti on očitno kaže, da je sovraž
nik Slovencev in slovenskega jezika. 

A ne samo to. Tudi Franc Bračič, p. d. 
Cebilek, kmet iz Sent Jerneja, prijatelj znane
ga Juri ja Sajkota, p. d. Kešpreta iz Verholj, 
v katerem vreje popačena nemčurska kri, je se 
oglasil. In čujte, kako je v svoji budalosti naše 
vrle slovenske fante osramotiti hotel! Pekel 
je, da se brez nemškega jezika ne da več ži
veti. Ako slovenski fant vojak postane, ^nora 
nemški znati, kajti drugače bi ne razumel, kaj 
se pravi „eins, zwei" in potem bi mu morali 
„slamo in seno" na noge privezati itd. Tako 
zabiti pa naši slovenski fantje vendar le niso. 
^Regimente so sedaj večinoma doma nastavili 
in oficirjem je zaukazano naučiti se pri sloven
skih regimentih slovenski. Ured.) 

Slovenci so bili vsikdar prvi in najboljši 
vojaki, ki so stali, kakor skala za dom in za 
cesarja proti vsakemu sovražniku. Zato so pa 
bili pogostoma tudi od presvitlega cesarja po
sebno pohvaljeni in odlikovani. Akoravno niso 
nemški znali, so se poprej eksercirati naučili, 
kakor nemški „Seppelni". 

Ubogi Bračič! morda si bil Ti tako za
bite glave in popačene nemčurske krvi, da nisi 
vedel razločevati, katera noga je „eins" in ka
tera „zwei", kajti drugače bi ne bil mogel tako 
bedasto govoriti. Saj si bil tudi v višjih šolah, 
zakaj se pa nisi izšola), češi prebrisana glava? 
Da bi pa brez nemškega jezika se ne dalo ži
veti, to ni res. 

Mi poznamo sloveuske kmete, ki akoravno 
nemški ne znajo, vendar izvrstno in bolje^go
spodarijo. kakor tisti, ki nemški znajo. „Stu
dirani kmetje" so navadno zapravljivci 

V ljudski šoli se pa otroci ne bodo nik
dar nemški do dobra naučili, ako doma sloven
ski občujejo. Le tedaj, ako bodo z Nemci ob
čevali ali višje šole obiskovali, se bodo, kakor 
Cebilek in menda še bolje, nemški naučili. 

Da pa bodo naši „šulferajnarji" nemško 
omiko ložje razširjali, so si izvolili Joh. Sut
terja za načelnika. Boljšega bi si ne bili za
mogli izbrati, kajti ta bo lahko v svoji šnop
sariji „brudarje" nemški učil ter med njimi 
nemško omiko s šnopsom razširjal. 

Slovenci smo uže veliko prestali in tudi 
nemški „šulverein" nas ne more pohrustati . 


